

Súd: Okresný súd Nitra  
Spisová značka: 6Nt/15/2019  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4119011278  
Dátum vydania rozhodnutia: 03. 12. 2019  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Dušan Špirek  
ECLI: ECLI:SK:OSNR:2019:4119011278.1

## Uznesenie

Okresný súd Nitra, samosudcom JUDr. Dušanom Špirekom, v trestnej veci odsúdenej Y. E., o žiadosti o prerušenie výkonu trestu odňatia slobody, v Nitre dňa 03.12.2019 takto

### rozhodol:

Podľa § 412 odsek 1 Trestného poriadku a contrario sa žiadosť odsúdenej Y. E., narodenej XX.XX.XXXX Q. T., trvale bytom T., Š. XXX/XX, toho času vo výkone trestu odňatia slobody v Ústave na výkon väzby a Ústave na výkon trestu odňatia slobody Nitra, o prerušenie výkonu trestu odňatia slobody

- vo výmere 1 (jeden) rok uložený rozsudkom Okresného súdu Zvolen, sp.zn.4T/146/2017 zo dňa 10.01.2018, právoplatným v spojitosti s uznesením Krajského súdu v Banskej Bystrici, sp.zn.4To/27/2018 dňa 03.05.2018, pre prečin neoprávneného vyrobenia a používania elektronického platobného prostriedku, elektronických peňazí alebo inej platobnej karty podľa § 219 odsek 1 Trestného zákona,
- vo výmere 3 (tri) roky uložený rozsudkom Okresného súdu Zvolen, sp.zn.1T/156/2014 zo dňa 30.03.2015, právoplatným dňa 30.03.2015 v spojitosti s opravným uznesením Okresného súdu Zvolen, sp.zn.1T/156/2014 zo dňa 12.05.2015, právoplatným dňa 02.06.2015, v spojitosti s uznesením Okresného súdu Zvolen, sp.zn.1T/156/2014 zo dňa 08.08.2018, právoplatným v spojitosti s uznesením Krajského súdu v Banskej Bystrici, sp.zn.4Tos/101/2018 dňa 04.10.2018, pre prečin nezaplatenia dane a poisťného podľa § 278 odsek 1 Trestného zákona, z a m i e t a .

### odôvodnenie:

Odsúdená Y. E. (ďalej len „odsúdená“) podala dňa 09.10.2019 na Okresný súd Nitra, prostredníctvom zvoleného obhajcu JUDr. Jozefa Švarca, advokáta, žiadosť o prerušenie výkonu trestu odňatia slobody vo výmere 1 (jeden) rok uložený rozsudkom Okresného súdu Zvolen, sp.zn.4T/146/2017 zo dňa 10.01.2018, právoplatným v spojitosti s uznesením Krajského súdu v Banskej Bystrici, sp.zn.4To/27/2018 dňa 03.05.2018, pre prečin neoprávneného vyrobenia a používania elektronického platobného prostriedku, elektronických peňazí alebo inej platobnej karty podľa § 219 odsek 1 Trestného zákona a vo výmere 3 (tri) roky uložený rozsudkom Okresného súdu Zvolen, sp.zn.1T/156/2014 zo dňa 30.03.2015, právoplatným dňa 30.03.2015 v spojitosti s opravným uznesením Okresného súdu Zvolen, sp.zn.1T/156/2014 zo dňa 12.05.2015, právoplatným dňa 02.06.2015, v spojitosti s uznesením Okresného súdu Zvolen, sp.zn.1T/156/2014 zo dňa 08.08.2018, právoplatným v spojitosti s uznesením Krajského súdu v Banskej Bystrici, sp.zn.4Tos/101/2018 dňa 04.10.2018, pre prečin nezaplatenia dane a poisťného podľa § 278 odsek 1 Trestného zákona, ktorú odôvodnila tým, že už v čase nástupu do výkonu trestu odňatia slobody bol jej zdravotný stav neuspokojivý, pretože trpela viacerými ochoreniami (nízky tlak, časté migrény, opuchy dolných končatín a dlhoročné astmatické ochorenie). V priebehu výkonu trestu odňatia slobody jej bola diagnostikovaná paréza tvárového nervu (Bellova obrna) a bola jej nasadená medikamentózna liečba. Na základe viacerých lekárskeho vyšetrení sa jej zdravotný stav nezlepšil a možno konštatovať, že u nej pretrvávajú negatívne príznaky Bellovej obrny v celej šírke tejto choroby, počnúc zlým videním, stratou koordinácie pohybov, čo negatívne vplyva na jej celkový zdravotný stav. Ide o ťažkú chorobu, ktorá prináša u človeka významný defekt motorický, senzitivný a sensorický so znížením, až vymiznutím mimického svalstva s výrazným zhoršením kvality života.

V dôsledku tohto ochorenia pociťuje značné bolesti a má veľké potiaže pri pití, prijímaní potravy a artikulácii. Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti navrhla súdu, aby rozhodol o prerušení výkonu trestu odňatia slobody na potrebné časové obdobie, určené na realizáciu operačného zákroku a potrebnú pooperačnú terapiu a rekonvalescenciu, najmenej však na dobu šesť mesiacov.

Súd sa oboznámil so žiadosťou odsúdenej a následne si vyžiadal od Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra, kde odsúdená vykonáva trest odňatia slobody, lekársku správu o jej zdravotnom stave. Zo správy z Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra zo dňa 16.10.2019 vyplynulo, že odsúdená je vo výkone trestu odňatia slobody v Ústave na výkon väzby a Ústave na výkon trestu odňatia slobody Nitra liečená na astmu bronchiálne, bolesti chrbtice, hlavne v krčnej oblasti, bolesti hlavy, mierny zápal žalúdka a neurasténiu. Na uvedené ochorenia a obtiaže má zabezpečenú liečbu podľa odporúčení odborných lekárov. Zdravotný stav menovanej je toho času stabilizovaný.

Po doručení vyššie uvedenej správy z ústavu na výkon trestu odňatia slobody si súd vyžiadal od Generálneho riaditeľstva Zboru väzenskej a justičnej stráže, Odboru zdravotnej služby, Bratislava odborné stanovisko k žiadosti odsúdenej o prerušenie výkonu trestu odňatia slobody, súčasťou ktorého boli aj správy o zdravotnom stave, ktoré predložila odsúdená súdu spolu so žiadosťou o prerušenie výkonu trestu odňatia slobody, ako aj správa o zdravotnom stave odsúdenej z ústavu na výkon trestu odňatia slobody, kde odsúdená v súčasnej dobe vykonáva trest odňatia slobody.

Zo stanoviska Generálneho riaditeľstva Zboru väzenskej a justičnej stráže, Odboru zdravotnej starostlivosti Bratislava zo dňa 14.11.2019, ktoré bolo Okresnému súdu Nitra doručené dňa 20.11.2019 vyplynulo, že ochorenia, na ktoré je odsúdená liečená (astma bronchiálne, bolesti chrbtice, bolesti hlavy, mierny zápal žalúdka a neurasténiu) sú liečiteľné v zdravotníckych zariadeniach zboru. CT vyšetrenie mozgu zo dňa 18.10.2019 bolo negatívne, bez patologického nálezu. Odsúdená inými ochoreniami netrpí, jej aktuálny zdravotný stav je stabilizovaný. V prípade zhoršenia zdravotnému stavu odsúdenej vie zbor zabezpečiť potrebnú zdravotnú starostlivosť odsúdenej v Nemocnici pre obvinených a odsúdených a v Ústave na výkon trestu odňatia slobody v Trenčíne. Na základe uvedených skutočností Generálne riaditeľstvo Zboru väzenskej a justičnej stráže konštatovalo, že odsúdená je schopná výkonu trestu odňatia slobody v zariadeniach Zboru väzenskej a justičnej stráže, a teda nie je dôvod na prerušenie výkonu trestu odňatia slobody zo zdravotných dôvodov podľa § 412 odsek 1 Trestného poriadku..

Podľa § 412 odsek 1 Trestného poriadku, ak odsúdený, na ktorom sa vykonáva trest odňatia slobody, ochorenie na ťažkú chorobu, môže predseda senátu výkon trestu na potrebný čas prerušiť; vždy však preruší výkon trestu na tehotnej žene alebo matke dieťaťa mladšieho ako jeden rok.

Po zhodnotení všetkých vyššie uvedených skutočností súd dospel k záveru, že žiadosť odsúdenej o prerušenie výkonu trestu odňatia slobody nie je dôvodná. Zo správy Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra, ako aj z konštatovania Generálneho riaditeľstva Zboru väzenskej a justičnej stráže, Odboru zdravotnej starostlivosti Bratislava, súd zistil, že odsúdená vo výkone trestu odňatia slobody neochorela na ťažkú chorobu, ktorá je vyliečiteľná a ktorú nemožno vyliečiť v zdravotníckych zariadeniach Zboru väzenskej a justičnej stráže. V danom konkrétnom prípade absentuje splnenie obligatórnej zákonom stanovenej podmienky na rozhodnutie o prerušení výkonu trestu odňatia slobody. Ak ustanovenie § 412 odsek 1 Trestného poriadku používa pojem ťažká choroba, má na mysli taký stav, kedy odsúdený ochorel na takú chorobu, ktorá bezprostredne ohrozuje jeho život alebo chorobu, ktorej vyliečenie nemožno odložiť na dobu po výkone trestu odňatia slobody bez ohrozenia zdravia odsúdeného a ani liečbu nie je možné zaistiť v zdravotníckych zariadeniach väzenskej služby. Existenciu ťažkej choroby je potrebné v zmysle citovaného ustanovenia overiť lekárskou správou. V prípade odsúdenej je táto vzhľadom na súčasný zdravotný stav schopná výkonu trestu odňatia slobody.

Nakoľko podľa predložených lekárskejších správ a odborného stanoviska Generálneho riaditeľstva ZVJS k žiadosti o prerušenie výkonu trestu odňatia slobody sa u odsúdenej nepotvrdilo také ochorenie (ťažká choroba), ktoré by nebolo liečiteľné v podmienkach zdravotníckych zariadení Zboru väzenskej a justičnej stráže a ktorých liečenie nemožno absolvovať v podmienkach ústavu alebo také ochorenie, ktoré by bezprostredne ohrozovalo život alebo zdravie odsúdenej (astma bronchiálne, bolesti chrbtice, bolesti hlavy, mierny zápal žalúdka a neurasténiu) nie sú takými chorobami, ako to mal na mysli zákonodarca

v ustanovení § 412 odsek 1 Trestného zákona), súd rozhodol tak ako je to uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

**Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je možné podať sťažnosť do 3 (troch) pracovných dní od jeho oznámenia na Okresný súd Nitra.

O sťažnosti rozhoduje Krajský súd v Nitre.

Sťažnosť nemá odkladný účinok.